

卢氏县加快推进老旧小区改造工程,预计9月底前全部完工——

“改”出群众幸福“新生活”

今年6月以来,卢氏县住建局启动老旧小区改造工程,对该县城区范围内的老旧小区污水管道、墙体、路面和路灯等公共基础设施进行维修改造,进一步改善群众居住环境,提升群众满意度和幸福感。这些天,卢氏县中医院老旧小区改造项目负责人王东经常来到施工现场,督促施工进度,严把工程质量关,与工友们冒着高温酷暑,加班加点完成作业任务、保证施工进度。“6月26日开工以来,我们组织施工工人30名。现在是7月至8月份高温多雨的季节,工人都比较辛苦,早上5点开工一直干到晚上8点,全力以赴加快进度。目前,保温板铺设工作已完成50%,预计9月份该小区全部完工。”王东说。

卢氏县中医院老旧小区改造项目的实施,受到小区群众的连连称赞。今年68岁的双槐树乡政府退休职工薛鸿运已经在小区生活了30多年,他说,多年前,由于房屋年久失修,墙体外部墙面斑驳、楼道杂物堆积,破旧不堪,给居民的生活造成诸多不便。如今,改造项目的实施,使居民的生活条件和居住环境得到了极大改善。

薛鸿运说:“改造以后,对多方面进行了整修,首先墙面进行了保温,屋子里冬暖夏凉;其次对院子进行了整修,院子里不再积水,行人出行更方便;最后,网线、电线进行了改造升级,重新安装以后,线路更整齐安全了,院子里还装上了路灯、监控等,为我们居民的生活提供了很大的便利。”

据了解,2024年卢氏县老旧小区改造项目计划总投资1594万元,总建筑面积8.89万平方米,涉及19个老旧小区41栋楼646家住户。目前,改造工程正在紧锣密鼓进行,预计9月底前可全部完工。

为加快老旧小区改造,卢氏县住建局分区施策,统筹兼顾,科学规划,严守质量,进一步改善群众居住条件,提升社区居民幸福感和安全感,着力打造共建共治共享的社会治理新格局。

“我们对19个老旧小区改造点上足人力机械,在不影响居民生活和保证施工安全、工程质量的前提下,克服高温、多雨不良天气影响,开足马力,加快施工,确保如期完工,尽快为群众办实事提供更加安全舒适的生活环境。”卢氏县住建局主任科员张万军说。(鲁冠均 马钰 杨瀚淳)

卢园广场将举行集体婚礼

时间:8月10日(农历七月初七)

本报讯 为推动移风易俗领域问题集中整治纵深开展,引导广大群众摒弃陈规陋习,弘扬喜事新办、婚事简办的文明新风,卢氏县委宣传部联合县总工会、团县委、县妇联、县民政局等单位决定,8月10日(农历七月初七)在卢氏县卢园广场举办“移风易俗 爱在七夕”集体婚礼。

据悉,本次集体婚礼计划征集77对新人参加,是卢氏县近年来举办的规模最大、影响最广的一次。婚礼上,出席活动的领导将为新人证婚并颁发结婚证书,所有新人还将获赠丰厚的纪念品“大礼包”。为圆满完成新人征集任务,组委会提前一个月向卢氏全县发出邀请,诚邀近期准备举行婚礼的新人积极参与此项活动。

集体婚礼活动得到该县各乡镇、各单位的积极响应,目前已有近60对新人报名参加。“看

到县里发出的集体婚礼邀请函,我非常感兴趣。和对象商量了一下,我们觉得和70多对新人一起参加婚姻盛典,很有纪念意义,双方的家人也都支持我俩参加。”准备举行婚礼的刘飞燕说,“在农村办婚事,不但增加了经济负担,而且还让家人身心疲惫。参加集体婚礼,不讲排场不攀比,既隆重热闹又文明节俭,应该大力提倡。”

“作为这次集体婚礼活动的主办单位之一,我们就是要大力倡导移风易俗、婚事新办,引导广大青年树立正确的婚恋观、家庭观,自觉抵制高额彩礼、大操大办等陈规陋习,为爱情‘减负’,给幸福‘加分’,在全社会营造爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。”卢氏县妇联主席宋黎艳说。(薛菲瑞 赵新丽)

卢氏县财政局: 扎实推进清廉国企建设走深走实

本报讯 “风华正茂的‘国企老总’沦为‘阶下囚’,令人唏嘘不已,我们一定会吸取惨痛教训,时刻自重自省自警。”日前,参加完警示教育活动的卢氏县先进制造业开发区发展投资有限公司总经理韩石说。

近年来,卢氏县财政局多措并举,把清廉国企建设同深化国企改革有机结合,推动清廉思想、清廉文化、清廉制度融入国企改革全过程,取得显著成效。

坚持党的领导,筑牢清廉思想。坚持和加强党对国有企业的全面领导,提高国企党组织把方向、管大局、抓落实的能力和定力,充分发挥领导核心和政治核心作用。指导符合条件的国企建立党组织,成立国投公司党委、辛川清洁能源党委,树立一切工作到支部、一切责任到支部的鲜明导向,推动国企党组织全面进步、全面过硬。引领党员干部汲取廉洁文化思想源泉、价值取向,设立廉洁示范岗,推进廉洁从业。把学习贯彻党的创新理论和安全生产、债务风险管控等专项整治进行融会贯通,筑牢清廉思想根基,提升凝聚力和战斗力。

打造示范标杆,厚植清廉文化。以清廉国企示范点培育工作为

切入点,将卢氏县产业集聚区发展投资有限公司作为清廉国企标杆示范点进行重点打造。利用劳动节、端午节等时间节点,开展廉政主题教育,提升党员干部廉洁意识。围绕重点领域、重要岗位和关键环节,全面梳理排查风险点,扎紧扎牢制度牢笼。坚持开展“以案促改”警示教育,切实发挥治本作用。以“推进清廉国企、打造廉洁产投”为宣传主题,做到清廉企业阵地建设无死角、全覆盖,凸显清廉文化创建引领示范作用。

聚焦规范治理,完善清廉制度。紧紧围绕卢氏县委“3733”工作布局,深入实施创新驱动发展战略,加快企业转型升级步伐,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,出台相关制度文件,确保国有企业运营规范,国有资产保值增值。印发工作方案,在全县国有企业中打造规则明、关系清、行为廉、风气正、结果可预期的发展态势。同时,把清廉国企建设与服务全县发展大局深度融合,以清廉国企创建护航企业做强做优做大,更好服务“七大体系”建设和“五大产业链条”发展。(聂金锋 雷军华)



7月30日,在卢氏县范里镇柏坡村,供电公司员工对农村电网进行检查,为即将到来的烟叶烘烤高峰期提供坚实的用电保障。李东阳 摄

范里镇纪委: 靠前监督 紧盯防汛关键环节

本报讯 “咱们村里防汛风险隐患排查了多少个问题,现在是否整改到位?河道里是否还有钓鱼、放牧的群众?”近日,因持续遭遇强降雨天气,卢氏县范里镇纪委深入辖区31个村2个社区开展防汛监督检查。

监督检查组深入防汛一线,紧盯河道、地质灾害等重点部位,围绕人员在岗在位、值守巡查、应急抢险制度执行、隐患排查整治、应急物资准备等情况,适时调整监督重点。针对监督检查中发现的防汛薄弱环节和

问题短板,范里镇纪委当场进行反馈,责令相关村立即立行立改,并做到举一反三、自查自纠。截至目前,该镇纪委已先后对辖区各行政村(社区)、4条重点河道开展监督检查2轮次,发现并整改问题11个。(李建峰 卢保瑞)

杜关镇: 返乡大学生 暑期服务展风采

本报讯 近日,卢氏县杜关镇龙王庙村组织本村暑期返乡大学生,在该村文化广场开展2024青少年关爱行动——伙伴计划暨“多彩假期‘艺’路‘童’行”志愿服务活动。

活动现场,龙王庙村返乡大学生志愿者结合自身专业特长,全方位、多角度开展志愿服务活动,包含舞蹈、太极、电子琴演奏、绘画、书法作品展览等,丰富多彩的活动让大学生志愿者与现场的30余名小朋友加深了交流,现场欢声笑语不断。(秦萌阳)

据悉,龙王庙村为“市级文明村”,教育氛围浓厚。自2018年起,该村每年都会对本村考上大学的同学进行奖励,鼓励莘莘学子勇敢追梦、勤于圆梦。

此次活动是杜关镇搭建大学生社会实践平台,丰富青少年暑期生活的一个缩影。该镇相关负责人表示,将继续宣传引导大学生们参加暑期志愿服务活动,经常性开展青少年文化、文艺、体育、科技等志愿服务活动,以优质文化赋能志愿服务,让文明馨香浸润青少年假期生活。(秦萌阳)

义马市纪委监委在监督提效上狠下功夫

“三向发力”激活基层监督“神经末梢”

本报讯 今年以来,义马市纪委监委在监督提效上下深功夫、苦功夫,向下聚力、向外借力、向内发力,让基层监督更加精准、更加有力、更加有效。

向下聚力,筑牢基层监督根基,推动基层监督更加精准。在“三化”建设上持续用力,选优配强街道纪专干和社区廉情监督员,探索完善“廉情监督员+社区网格员+楼

院长”三级廉情监督机制,聚焦乡村振兴项目建设、社区集体“三资”管理、惠民政策落地等重点内容,监督各街道、社区及时公开公示各类信息143条,确保村级权力在阳光下运行。

向外借力,破解基层监督难题,推动基层监督更加有力。派驻机构作为监督“前哨”,不断擦亮派驻监督“探头”作用,借助开

展群众身边的不正之风和腐败问题整治的有利契机,聚焦群众关注的问题持续发力,加强与各类监督主体的贯通协同,将发现和处置问题线索贯穿派驻工作全过程,实现派驻监督“1+1>2”的效果。上半年,共对职能部门开展督促检查139次,解决群众急难愁盼问题349个,确保群众关心的问题“件件有着落,事事有回音”。

向内发力,统筹基层监督力量,推动基层监督更加有效。建立完善监督执纪执法协作区制度,将各街道纪工委和义马市纪委监委各纪检查室、派驻机构整合为9个协作区,通过“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案的方式,构建了有机协同、力量整合、工作融合的“大监督新格局”。(王磊)

@义马退休人员: 基本养老金调整发放到位

本报讯 近日,义马市财政局兜牢“三保”底线,主动担当作为,将义马市退休人员的养老金按照最新政策调整发放到位,为他们的晚年生活增添了更多保障。

据了解,此次养老金调整根据国家相关政策和义马市实际情况综合考虑而定,采取定额调整、挂钩调整和重点人群适当调整相结合的方法,为

2023年12月31日前已办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员落实调整待遇。

在调整过程中,义马市财政局高度重视退休人员的利益,积极与人社、代发银行等相关单位沟通,积极筹措资金,确保养老金调整工作顺利进行,保证了退休人员按照新标准补发1月至7月养老金,8月开始按照新标准正常发放。(宋军)

强化一线监督 筑牢防汛安全堤坝

本报讯 “今夜谁值班?给我看看你们的值班记录。”近日,义马市纪委监委驻交通运输局纪检监察组工作人员采取“四不两直”方式,到驻在单位检查24小时防汛值班和其他防汛备汛落实情况。

入汛以来,该组坚持下好“先手棋”、打好“主动仗”,及时启动防汛专项监督检查。

该组立足职能定位,下沉防汛一线,重点围绕驻在部门防汛应急值班制度、防汛物资

储备、隐患排查、防汛应急预案等是否落实到位开展监督检查,进一步压紧压实驻在部门防汛备汛责任,严密筑牢汛期安全防线,确保安全度汛。

“下一步,我们将持续跟进监督,严肃查处防汛备汛工作中不担当、不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题,为安全平稳度汛提供坚强纪律保障。”该组负责人李继超说。(郭磊磊)

黎明脚步志愿者跑步协会: 党支部工作获经费支持

本报讯 7月28日,义马市黎明脚步志愿者跑步协会党支部专题学习研讨党的二十大精神,同时,宣布了义马市委组织部为该党支部划拨经费的消息。

据悉,该协会自2008年成立以来,已发展党员12名,积极分子4名。协会党支部一直积极参与公益事业,在社区服务、

扶贫困等方面作出了贡献。据统计,该协会每年累计志愿服务时长800小时以上。

该协会会长李计划表示,党支部将充分利用这笔经费,进一步发挥党员先锋模范作用,带动更多志愿者参与公益,为义马市的发展和群众的幸福贡献更多力量。(李建树)

党纪学习教育念好“四字诀”

本报讯 党纪学习教育开展以来,义马市委办公室坚持党建引领,紧扣“学纪、知纪、明纪、守纪”目标要求,着力念好“谋、学、戒、实”四字诀,推动党纪学习教育走深走实,确保学习成果转化为推动“三服务”工作高质量发展的强大动力。

以“谋”为先,提纲挈领明方向。先后召开班子会、党支部党员大会3次,认真研究部署,精心制定方案,明确目标要求、关键环节和重点工作举措,拉单列表、挂图作战,确保党纪学习教育快稳开局、有序推进、落地走深。

以“学”为基,深学细悟强党性。以新修订的《中国共产党纪律处分条例》为重点,通过党组理论中心组“领学”立好标杆,通过“三会一课”、主题党日等多种方式“促学”“研学”搭好“平台”,通过集中领学、个人自学把遵规守纪浸润在骨子里。

以“戒”为念,心存敬畏守底线。坚持把开展党纪学习教育同纵深推进党风廉政建设、集中整治群众身边不正之风和腐败问题相结合,通过召开警示教育会、观看警示教育片、参观廉政教育基地等形式,警醒全体党员干部坚守廉洁“底线”。紧盯重点对象、关键岗位、重要节点,层层开展廉政谈话,签订廉洁过节倡议书、承诺书,引导党员干部防微杜渐、以身作则。

以“实”为要,知行合一抓落实。坚持把党纪学习教育同“三服务”工作紧密结合起来,高质量推进各项工作。抓整改求实效,坚持边学边对照边检视边整改,持续优化高质量发展创优争先考核机制,整合考核项目,推行“多考合一”,减少考核频次,降低考核负担,激发党员干部干事创业激情。强力聚焦合力,将办公室干部分组,定期开展轮岗交流,全面增强履职能力。(李兆玉)



日前,义马市泰山路街道办事处城管办联合社区、物业到辖区内低洼点、地下车库等重点隐患部位进行防汛检查,告知群众做好安全防范,同时要求社区、物业要加大巡查力度,做好对排水沟清淤和进水口、出水口杂物清理等工作,发现问题及时上报、及时处理。闫雅兰 摄

义马市委党校: 廉政文化建设有声有色

本报讯 为深入推进廉政文化建设,近年来,义马市委党校结合实际,持续拓展资源,打造廉政联学联教基地,推动党校廉洁教育不断走深走实,常态长效。立足特色,打造廉政联学联教基

地。主动承担弘扬中华优秀传统文化职责,把廉洁联学联教纳入干部教育内容,深入开展教育培训;在党校各处悬挂廉洁文化楹联,实现廉政文化与楹联文化的有机融合,让广大干部职工潜移默化受到熏陶,品悟廉政

力量,汲取清廉营养。常态长效,营造廉洁守纪氛围。廉政联学联教基地建立后,义马市委党校积极与义马市纪委监委、义马市楹联学会合作,开展廉洁文化楹联大赛书法作品展、廉政联学进社区、楹联讲堂等活动。今年以来,接待义马市党政机关、街道、学校、医院、企业等单位党员干部参观学习20余场,共2300人次,成为义马市廉政教育的特色品牌。(张云天)